



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：自由時報(B3 生活新聞)

刊載日期：106年03月17日

記者：丁敏倉

拿到台南大學民俗碩士學位的郭柏君



工商新聞 06-2744445

從小看廟會長大的小孩郭柏君，高中時代開始拿著相機衝廟會，培養對民俗文化的高度興趣，至今透過鏡頭紀錄的廟會活動近千場，大學畢業後在父母的支持下，考進國立臺南大學臺灣文化研究所，花了五年時間完成「臺南廟宇建醮儀式中之主普關係研究-以府城為例」論文寫作，並順利取得碩士學位。這是臺南地區第一個以建醮主普做研究的論文，也因此獲得臺南市政府文化局碩博士論文研究獎和五萬元獎金。

郭柏君表示，台灣話「作醮」的「建醮」是台灣民間信仰最盛大隆重的祭祀活動，廟宇整修或新建落成的「慶成祈安建醮」，因為久久才辦一次，都投入大量人力財力隆重舉辦，並邀請「交陪廟」（友廟）共襄盛舉，其中交情最深厚的廟宇會掛名「主普」，它送給廟宇



的賀禮最隆重、普度壇也最大、送天師繞境時的陣頭也最多。郭柏君指出，「主普」就是主要負責普度的廟宇，也是臺南廟宇特殊「交陪」、「境聯」文化的呈現，且數百年來發揮的淋漓盡緻，比如老古石集福宮建醮，「主普」一定是四安境神興宮擔任。中和境北極殿和祀典武廟也是互相擔任主普以顯淵遠流長的深厚情誼。郭柏君這份論文已引起臺南很多廟宇的興趣，在父親的贊助下，共印了一百本送給南市諸廟。他希望未來繼續往民俗博士這條路繼續深造。(輯/丁敏倉)

